



Urmăriți cronica "minut cu minut" a Euro 2024 în secțiunea special dedicată www.bursa.ro/euro-2024

Elena Lasconi, noul președinte al UR PAGINA 3
Eturia atacă zona corporată cu servicii turistice pentru antreprenori și companii PAGINA 9

TradeVille: DN Agrar Group așteaptă să livreze 60 milioane litri de lapte până la sfârșitul anului PAGINA 9
Universitatea din București - 8.000 de locuri la buget PAGINA 10

Elevii s-au supărat pe noul statut PAGINA 10
Teatrul Național "se mută" pe acoperiș PAGINA 10

GRAM AUR = 346,8311 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1867 RON

EURO = 4,9768 RON

DOLAR = 4,6557 RON

Polonia și China urmăresc adâncirea parteneriatului strategic

"Deși Polonia și SUA au menținut un contact strâns în ultimii ani, vizita președintelui Duda semnaleză, de asemenea, că țara din Europa de Est caută o diplomatie echilibrată, pentru a menține legăturile strânse și cu China".

PROFESORUL CUI HONGJIAN PENTRU GLOBAL TIMES

Președintele Poloniei, Andrzej Duda, a arătat recent, printr-o vizită de stat în China, ce înseamnă cu adevărat urmărirea interesului național. Vizita s-a desfășurat în perioada 22 - 26 iunie 2024 la invitația președintelui Chinei.



CĂLIN RECHEHA

actuale din Europa". Președintele polonez a mai subliniat că "relațiile bilaterale dintre cele două țări s-au bazat întotdeauna pe respect reciproc", iar apoi a exprimat speranța că "aceste relații vor rămâne stabile pe termen nelimitat".

(continuare în pagina 12)

Summit: Liderii europeni, pregătiți să îi ofere un nou mandat Ursulei von der Leyen

Liderii europeni sunt așteptați să îi acorde, la Summitul Consiliului European de astăzi și mâine, Ursulei von der Leyen un nou mandat de președinte al Comisiei Europene, mandat ce ar urma să fie consfințit de votul Parlamentului European. Conform unui acord încheiat marți între cei șase negociatori privind pozițiile de top din Uniunea Europeană, Ursula von der Leyen ar urma să redobândească șefa Comisiei Europene, portughezul Antonio Costa - președintele Consiliului European și estona Kaja Kallas ar deveni înalt reprezentant al UE pentru Afaceri Externe și Politică de Securitate. Cei șase negociatori sunt premierul grec Kyriakos Mitsotakis și premierul po-

lonez Donald Tusk (pentru Partidul Popular European), premierul spaniol Pedro Sánchez și cancelarul german Olaf Scholz (pentru socialiștii), precum și președintele francez Emmanuel Macron și premierul olandez Mark Rutte (pentru Renew Europe). Summitul din aceste zile se anunță unul tensionat, din cauză că în negocierile privind ocuparea pozițiilor de top la nivel european nu a fost inclusă și Georgia Meloni, premierul Italiei, al cărui partid face parte în acest moment din al treilea grup politic constituit la nivelul Parlamentului European, în urma alegerilor din 6-9 iunie.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

Fraudele online frânează digitalizarea bancară

Creditul de consum - preferat celui ipotecar

Perioada de incertitudine pe care o traversăm a condus la stagnarea cererii pentru creditele ipotecare și la creșterea comisiei, subliniază invitații la podcastul de săptămâna aceasta organizat de Centrul pentru Soluționarea Alternativă a Litigiilor în Domeniul Bancar (CSALB). Banchenii observă chiar o tendință de economisire reflectată în produsele de investiții pe termen lung. Nu așeză precuție o arată consumatorii care se confruntă cu tentative de fraudă bancară sau falsele oferte de in-

vestiții care circulează online. Din cauza acestora, procesul de digitalizare este frânat chiar de către instituțiile financiar-bancare, care se văd nevoite să introducă mecanisme suplimentare de control pentru a crește siguranța tranzacțiilor. Acestea sunt doar câteva dintre temele dezbătute în cadrul interviului pe care Irina Chițu l-a realizat cu Vladimir Kalinov, vicepreședinte Raiffeisen Bank, și cu avocatul Valentin Coccan, conciliator CSALB.

E.O. (continuare în pagina 8)

IPO-urile companiilor de tehnologie au scăzut puternic după recordul din 2021

Giganții de tehnologie din SUA s-au bucurat de un val de succes pe piața bursieră americană, generând o mare parte a creșterii indicelui S&P 500 de la izbucnirea pandemiei (în 2020) până în prezent. Cinci dintre companiile denumite în prezenta "cei șapte magicieni" (Apple, Amazon, Microsoft, Alphabet, Nvidia, Meta și Tesla) sunt giganți în spațiul tehnologic, cu capitalizări de piață ce rivalizează cu dimensiunea PIB-ului SUA.

teorpublice inițiale (IPO) ale companiilor de tehnologie pe bursele americane din 1980 până în 2023, conform datelor al "Initial Public Offerings: Updated Statistics", o bază de date realizată de economistul Jay R. Ritter de la Warrington College of Business, Universitatea din Florida, observăm că moie listări din domeniu au consecut, în 2021, recordul maxim al ultimilor 20 de ani, conform visualcapitalist.com.

A.V. (continuare în pagina 12)

"Este nevoie de un sistem fiscal care să încurajeze economisirea prin Pilonul III"

(Interviu cu Radu Crăciun, Președintele - Director General al BCR Pensii)

Populația trebuie să înțeleagă limitările sistemului public de pensii și importanța economiilor proprii pentru perioada pensionării. Ar putea fi necesară o reevaluare a legislației, în așa fel încât să se găsească cele mai bune soluții pentru diversificarea investițiilor activelor fondurilor de pensii pe termen lung.



7,85% randamentul mediu anual al fondului Pilon II administrat de BCR Pensii, de la lansare până la finele anului trecut

"Titlurile de stat românești dau printre cele mai bune randamente, ne ajută să evităm riscul valutar, iar piața este rezonabil de lichidă"

RADU CRĂCIUN, Președintele - Director General al BCR Pensii

Creșterea stimei la fiscal prin stabilirea unui plafon procentual din salariul mediu pe economie care să fie actualizat anual, ar fi de natură să stimuleze contribuția la pilonul 3, spune Radu Crăciun, Președintele - Directorul General al BCR Pensii, într-un interviu acordat ziarului BURSA. În opinia sa, este nevoie de o legislație care să accelereze procesul de digitalizare a sistemului de pensii private din punctul de vedere al plăților pilonului 2 și al actualizării automat a bazelor de date. De asemenea, este nevoie de un sistem fiscal care să încurajeze angajatorii să ofere pensii sau planuri de pensii.

Reporter: În baza legislației în vigoare, portofoliile fondurilor de pensii private obligatorii din țara noastră sunt compuse din circa 65% titluri de stat și 25% acțiuni. Având în vedere că investițiile sunt pe termen lung, cum evaluați această structură? Credeți că, pentru obținerea unor randamente mai ridicate, ar fi adecvată o proporție mai mare a plasamentelor în active cu grad de risc mai ridicat? Radu Crăciun: Fiecare administrator de fonduri de pensii își stabilește propria politică investițională și

face propriile analize cu privire la această chestiune. Profilul de risc trebuie să fie cel asumat prin prospectul fondului de pensii. Participanții aleg fondul de pensii și în funcție de profilul de risc. Un profil de risc mai scăzut are beneficiul unei volatilități mai reduse, prețului, însă, fiind un randament investit pe termen mai scurt pe termen lung.

A CONSEMNAT ANDRELIACOMI (continuare în pagina 4)